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Πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού  

ειδική τελετή βράβευσης της Πρώτης Εθνικής (Μικτής) Κύπρου Ποδοσφαίρου 
 
Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ειδική τελετή 

βράβευσης του προπονητή και των μελών της Πρώτης Εθνικής (Μικτής) Ποδοσφαίρου 

Κύπρου. Στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού κ. 

Κώστας Χαμπιαούρης.  

 

Στον χαιρετισμό του, ο κ. Χαμπιαούρης, αναφερόμενος στη σημασία του αγώνα, είπε ότι 

θυμόμαστε τον αγώνα της 13ης Νοεμβρίου 1960 όχι ως ένα απλό αθλητικό γεγονός, 

αλλά ως ένα ορόσημο στην ιστορία του κυπριακού ποδοσφαίρου, με συμβολικές 

προεκτάσεις, αφού σφράγισε την είσοδο της νεοσύστατης τότε Κυπριακής Δημοκρατίας 

στο διεθνές ποδοσφαιρικό στερέωμα, ενώ, χωρίς καμιά αμφιβολία, υπήρξε το εφαλτήριο 

για τις επόμενες νίκες της Εθνικής.  

 

Πρόσθεσε ότι τα μέλη της Πρώτης Εθνικής: Κρυστάλλης, Πάκκος, Ζάγκυλος, 

Ελευθεριάδης, Γιασεμή (Σιαλής), Καράς, Παναγιώτου, Χαραλάμπους, Μιχαηλίδης, 

Αριστοτέλους, Αντωνίου (Τσελεπής), Παντελίδης, Ανδρέου, Κακουλλής, Χατζημιχαήλ και 

Καραβοκύρης, υπό την καθοδήγηση του αείμνηστου Αργύρη Γαβαλά, στον αγώνα της 

13ης Νοεμβρίου 1960 σήκωσαν στις πλάτες τους τις ελπίδες και τις προσδοκίες 

ολόκληρου του κυπριακού λαού και με την ισοπαλία που κατάφεραν να αποσπάσουν, 

απέναντι σε μια από τις κορυφαίες ομάδες της εποχής, έκαναν τον κόσμο της Κύπρου 



να νιώσει υπερήφανος για την πατρίδα του που είχε μόλις βγει από μια μακρά περίοδο 

βρετανικής αποικιοκρατίας.  

 

Στο ίδιο πλαίσιο ανέφερε ότι οι ποδοσφαιριστές της Πρώτης Εθνικής έδωσαν δείγματα 

γραφής για τον τρόπο που μπορούμε και οφείλουμε, ως Κύπρος, να διεκδικήσουμε τη 

δική μας αξιοπρεπή και αυτόνομη παρουσία, ενώ με την αθλητοπρέπεια που επέδειξαν 

κατά τη διάρκεια του αγώνα, έγιναν πρότυπα ήθους, αξιοπρέπειας και ευγενούς άμιλλας, 

εμπνέοντας τη νεολαία του τότε και αποτελώντας σίγουρα πηγή έμπνευσης και για τη 

νεολαία του σήμερα. 

 

Ο κ. Χαμπιαούρης σημείωσε, επίσης, ότι έχουμε χρέος απέναντι στα μέλη της Πρώτης 

Εθνικής και στη νεολαία μας να χαράζουμε πολιτικές που προάγουν τον αθλητισμό και 

τα αθλητικά ιδεώδη, για το καλό των παιδιών μας αλλά και της κοινωνίας μας ευρύτερα. 

Αναφέρθηκε συγκεκριμένα στον διορισμό Συμβουλευτικής Επιτροπής από το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού για τη χάραξη Εθνικής Στρατηγικής για τον Αθλητισμό και τη 

θέσπιση Ενιαίας Αθλητικής Νομοθεσίας, στην υλοποίηση πολλών έργων που αφορούν 

στον αθλητισμό και τη χρηστή διοίκηση σύμφωνα με τις εξαγγελίες του Προέδρου της 

Δημοκρατίας, όπως και στη συνολική μεταρρύθμιση του εκπαιδευτικού μας συστήματος, 

στο πλαίσιο της οποίας δόθηκε έμφαση στην προώθηση και αναβάθμιση του 

αθλητισμού τόσο στις σχολικές μας μονάδες όσο και στην ευρύτερη κοινωνία. 

 

Επιπλέον επισήμανε ότι έχουμε χρέος να αναδείξουμε τη συμβολή της Πρώτης Εθνικής. 

Στο πλαίσιο αυτό, ανέφερε, σε συνεργασία με τα μέλη της Πρώτης Εθνικής το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού προγραμματίζει την οργάνωση συγκεκριμένων δράσεων στα 

σχολεία μας, με την πεποίθηση ότι, μεταφέροντας τα βιώματα και τις αξίες τους, οι 

ποδοσφαιριστές της Πρώτης Εθνικής έχουν πολλά ακόμα να προσφέρουν στον 

αθλητισμό και τη νεολαία του τόπου μας. 

 

Κλείνοντας τον χαιρετισμό του ο κ. Χαμπιαούρης επισήμανε ότι το Υπουργείο Παιδείας 

και Πολιτισμού βραβεύει σύσσωμη την Πρώτη Εθνική, τόσο τους αθλητές που 

βρίσκονται σήμερα στο Υπουργείο όσο και αυτούς που έχουν φύγει, 

συμπεριλαμβανομένου του προπονητή της Ομάδας, του αείμνηστου Αργύρη Γαβαλά. 

Μεταθανάτια, ανέφερε ο Υπουργός Παιδείας, βραβεύονται και οι Λεωνίδας και Στέλλα 

Παπαδοπούλου, οι  οποίοι πρόσφεραν έξι παιδιά στο ποδόσφαιρο, εκ των οποίων τρία 



αγωνίστηκαν με τη φανέλα της Εθνικής Κύπρου, ενώ τιμητική βράβευση λαμβάνει και ο 

βετεράνος αθλητικογράφος Νίκος Παπάς για όλες τις προσπάθειες που κατέβαλε και 

συνεχίζει να καταβάλει για να μη λησμονηθεί η ποδοσφαιρική γενιά του ’60. 

 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης προβλήθηκε σύντομο βίντεο για την ιστορία του 

ποδοσφαίρου κατά τα πρώτη χρόνια της κυπριακής ανεξαρτησίας, με ιδιαίτερη έμφαση 

στον αγώνα της 13ης Νοεμβρίου 1960.  


